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11.1平方根与立方根

第 员课时

员援粤
圆援月
猿援员源源，员源源，依员圆，依员圆
源援依怨，依 6姨
缘援解院（员）因为 依 58蓸 蔀 圆越 2564 ，所以

2564 的平方根是依 58 援
（圆）因为（依园援缘）圆越园援圆缘，所以 园援圆缘的

平方根是依园援缘援
（猿）因为2 249 =10049 ，依107蓸 蔀圆越10049 ，

所以 2 249 的平方根是依 107 援
（源）因为（-7）2越源怨，（依苑）圆越源怨，所以

（-7）2的平方根是依苑援
6援粤
7援A
8援 5姨 ，园，13
9援怨
10援（1）0.8；（2）54 ；（3）1.6；（4）0.
11.解院（1） 441姨 =21.
（2） 12.96姨 =3.6.
（3） 15姨 抑3.87.
12.A

第 圆课时

员援悦
2援圆， 53姨 ，原 23
3援（员）6；（圆）-0.5；（3）- 37 .
4.（员）员远；（圆）-源援愿怨员援
5.解院（1）长方体中打出的水的体

积为 25伊16伊20=8 000（cm3），

故正方体储水容器装满水时水的

体积为 8 000cm3援
（2）因为 80003姨 =20，
所以正方体储水容器的棱长为20cm援

11.2实数
第 1课时

1.B
2.3 2姨 ，-仔3 ；227 ， -83姨 ，1.41414，

9姨
3 .解 院（员） 7姨 ，3 + 2姨 ，仔2 ，

员援员圆员 圆圆员 圆圆圆 员圆圆 圆圆员…（每两个 员之
间依次多 1个 圆）；
（圆） 7姨 ，园，猿援员源员缘，3+ 2姨 ， 18

3姨 ，

仔2 ，员援员圆员 圆圆员 圆圆圆 员圆圆 圆圆员…（每两个 员
之间依次多 1个 圆）；
（猿）原猿，园，- 64姨 ；

（源）猿援员源员缘，- 227 ，-0.3·， 18
3姨 .

第 2课时

1.C
2援-6<0< 5姨 <仔
3援原员
4援解院（员）原式=-4+6+ 14 = 94 .
（圆）原式= 32 +4伊 18 +（ 3姨 -2）-

2 3姨
= 32 + 12 + 3姨 -2-2 3姨
=- 3姨 .

猿版
基础巩固

一尧选择题

1~4.CAAD
5~8.DACC

二尧填空题

9.仔（答案不唯一）
10.2
11.依 23
12.约
13.-1
14. 2姨
15. 2020姨20202-1
三尧解答题

16.解院（1） 273姨 - 4姨
=3-2
=1.
（2） 3姨 - 2姨 +2 2姨
= 3姨 - 2姨 +2 2姨
= 3姨 + 2姨 援
员苑.解院各点在数轴上的位置如图

所示：

-5 -4 -3 -2 -1 0 1 2 3 4 5
渊第 17题图冤

-3 12 0 5姨 -3

根据数轴上左边的数小于右边的

数可知：原猿 12 约园约 5姨 约 -3 援
18.解院（1）因为 4约8约9，
所以 2约 8姨 约3援
所以 3约 8姨 +1约4援
又 8姨 +1在两个连续的自然数 a

和 a+1之间，1是 b的一个平方根，

所以 a=3，b=1.
（2）由（1）知，a=3，b=1，
所以 a+b=3+1=4.
所以 a+b 的算术平方根是 2援
因为 4约5，
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即（2x）n=3n.
所以 2x=3，即（2，3）=x.
所以（2n，3n）=（2，3）援
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12.2整式的乘法
第 1课时

1.A
2.（1）6x5；（2）13 a3b4c；

（3）-40x4；（4）2x4y6.
3.-6x2y6

第 2课时

员援悦
圆援援（员）圆曾猿赠圆原远曾圆赠猿；
（圆）原圆葬源垣猿葬猿原葬圆.
3.3xy
4.（1）原式=-3x2y-3x3y2+3x4；

（2）原式=-4x2y2-12x3y2；

（3）原式=- 13 x3y2+ 34 x2y3- 35 xy2援
5.解院原式=x2+2x-2x-4=x2-4.
当 x=3时，原式=32-4=5援
6.C

第 3课时

员援B
2援A
3援原式越远葬猿原员怨葬圆遭垣员圆葬遭圆原缘遭猿.
4.解院原式越原圆曾圆原曾原员援
当 曾越原圆时，原式越原圆伊（原圆）圆原（原圆）原

员越原愿垣圆原员越原苑援
5.2

第 4课时

员援B
圆援A
猿援2a2或-2b2

4援解院原式=2x2-x-1-2（x2-3x-10）
=2x2-x-1-2x2+6x+20
=5x+19.
当 x=-3时，
原式=5伊（-3）+19=-15+19=4援
5.解院（1）A=（3x-1）（2x+1）-x+1-6y2

=6x2+x-1-x+1-6y2

=6x2-6y2.
（2）解方程组 x+y=5，

x-y=1，嗓 得
x=3，
y=2.嗓

所以 A=6x2-6y2=6伊32-6伊22=54-24=
30.

猿版

基础巩固

一尧选择题

1~4.BDCC
5~8.ACAD
二尧填空题

9.6a3

10.a5b2

11.2x2-5x-3
12.-2x3，2，-3
13.12a3-16a2

14.10
15.3
三尧解答题

16.（1）原式=2x5-8x6.
（2）原式=15a3b2-35a2b3-5a3b3援
（3）原式=2m3+3m2-11m+3.
17.解院（1）原式越圆x猿原源x圆原远x猿垣猿x圆垣

源x猿越原x圆.
当 x=- 12 时，原式=- - 12蓸 蔀 2=- 14 .
（2）原式=a2+5a+4+a2-4a=2a2+a+4.
当 a=-2，原式=2伊（原圆）圆+（原圆）+4=

10援
18.解院（1）（60 -2x）（40 -2x）=4x2 -

200x+2400.
答：阴影部分的面积为（4x2-200x+

2400）cm2.
（2）当 x=5时，长方体盒子的底面

积为 4x2-200x+2400=1500（cm2）.
所以这个盒子的体积为：1500伊5=

7500（cm3）.
答：这个盒子的体积为 7500cm3援

能力提升

19.6
20.解：（1）（x-1）（x+1）=x2-1；
（x-1）（x2+x+1）=x3-1；
（x-1）（x3+x2+x+1）=x4-1；
…

（x-1）（x99+x98+…+x+1）=x100-1.
（2）299 +298 +…+2 +1 =（2 -1）伊（299 +

298+…+2+1）=2100-1援
延伸拓广

21.解院（1）（2x-3）m+2m2-3x
=2mx-3m+2m2-3x
=（2m-3）x+2m2-3m.
因为其值与 x的取值无关，
所以 2m-3=0.
解得 m= 32 .

答：当 m= 32 时，多项式（2x-3）m+
2m2-3x的值与 x的取值无关.
（2）因为 A=（2x+1）（x-1）-x（1-3y），

B=-x2+xy-员，
所以 猿粤垣远月越猿［（圆曾垣员）（曾原员）原曾（员原

猿赠）］垣远（原曾圆垣曾赠原员）
越猿（圆曾圆原圆曾垣曾原员原曾垣猿曾赠）原远曾圆垣远曾赠原远
越远曾圆原远曾垣猿曾原猿原猿曾垣怨曾y-6x2+6xy-6
=15xy-6x-9
=3x（5y-2）-9.
因为 3A+6B的值与 x无关，

所以 5y-2=0，即 y= 25 .
（3）设 AB=x，由图可知 S1=a（x-3b），

S2=2b（x-2a），
所以 S1-S2=a（x-3b）-2b（x-2a）=（a-

2b）x+ab.
因为当 AB 的长变化时，S1-S2 的

值始终保持不变，

所以 S1-S2的值与 x无关.
所以 a-2b=0.
所以 a=2b援
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所以 2约 5姨 援
员怨.解院（员）因为正方形的面

积是 员远平方米，
所以正方形工料的边长是 16姨 越

源米.
（圆）设长方形工件的长、宽分别为

猿曾米、圆曾米.
则 猿曾·圆曾越员圆.
所以 曾圆越圆.
解得 曾越 2姨 （负数舍去）.
所以长方形工件的长是 猿 2姨 米，

宽是 圆 2姨 米.
因为 猿 2姨 跃源，
所以李师傅不能办到援

能力提升

20.4- 5姨
21.解院（员）源， 17姨 原源援
（圆）因为 怨原 17姨 小数部分是 皂，

怨垣 17姨 小数部分是 灶，

所以 皂越怨原 17姨 原源越缘原 17姨 ，灶越
怨垣 17姨 原员猿越 17姨 原源.

因为（曾垣员）圆越皂垣灶越缘原 17姨 垣 17姨 原
源越员，

所以 曾垣员越依员.
所以 曾垣员越员或 曾垣员越-员.
所以 曾越0或-2援

延伸拓广

22.解：（1） 1+ 142 + 152姨 =1+ 14 - 14+1 =

1 120 .

验证： 1+ 142 + 152姨
= 1+ 116 + 125姨
= 1+ 25400 + 16400姨

= 441400姨
=1 120 .

（2） 1+ 1
n2 + 1
（n+1）2姨

=1+ 1
n - 1

n+1
=1+ 1

n（n+1）（n为正整数）.
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一尧选择题

1~5.BDAAC
6~10.阅月B粤C
二尧填空题

11.1+ 3姨
12.7；>
13.>
14.4
15.1.73
16.依3
17.2x-14
18.5或 6
三尧解答题

19.解院（员） 7姨 ，3+ 2姨 ，仔2 ，
员援员圆员 圆圆员 圆圆圆 员圆圆 圆圆员…（每两个 1之
间依次增加一个 2）；
（圆） 7姨 ，园，猿援员源员缘，3+ 2姨 ， 18

3姨 ，

仔2 ，员援员圆员 圆圆员 圆圆圆 员圆圆 圆圆员…（每两个 1
之间依次增加一个 2）；
（猿）原猿，园，- 64姨 ；

（源）猿援员源员缘，- 227 ，-0.3·， 18
3姨 .

20.解院（员）因为 0.132=0.0169，
所以依 0.0169姨 =依0.13援
（圆）- -2+ 364

3姨 =- -12564
3姨

=- - 54蓸 蔀 33姨 =- - 54蓸 蔀= 54 援
（猿） 0.81姨 - -83姨
= 0.92姨 - （-2）33姨
=0.9-（-2）=2.9援
21援解院（员）原式=2-2-3+ 2姨 -1=

2姨 -4；
（圆）原式=9-4+2- 3姨 =7- 3姨 援
22.解 院因为大正方体的体积为

125cm3，所以大正方体的棱长为 1253姨 =
5（cm）援

因为小正方体的体积为 8cm3，所

以小正方体的棱长为 83姨 =2（cm）援
所以这个物体的最高点 A 离地面

的距离是 5+2=7（cm）援
23.解院（1）由题意，得 m-2=- 2姨 .

所以 m=2- 2姨 .

（2）BC=2-（2- 2姨 ）= 2姨 .

24.解院（员）淤跃，于越，盂约.
（圆）9- 22姨4 原 23 越 27-3 22姨 -812 =

19-3 22姨12 = 19- 198姨12 .
因为 员怨圆越猿远员，猿远员跃员怨愿，
所以 员怨跃 198姨 .
所以 员怨原 198姨 跃园援
所以 19- 198姨12 跃园.

所以 9- 22姨4 跃 23 援
圆缘.解院（员）因为 缘园越远伊愿垣圆，
所以第 缘园个数是原员.
（圆）因为 圆园20越远伊猿猿远垣4.
所以前 圆园20 个数相加的结果为

员垣（原员）垣 2姨 垣（- 2姨 ）越0.
（猿）员圆垣（原员）圆垣（ 2姨 ）圆垣（原 2姨 ）圆垣

（ 3姨 ）圆垣（原 3姨 ）圆越员圆.

因为 缘圆园越源猿伊员圆垣源越源猿伊员圆垣员圆垣
（原员）圆垣（ 2姨 ）圆，

源猿伊远垣猿越圆远员.
所以共有 圆远员个数的平方相加.
26.解院（1） 2姨 .

（2）当 x=0，1时，始终输不出 y值援
因为 0，1的算术平方根分别是0，1，

一定是有理数.
（3）当 x约0时，导致开平方运算无

法进行.
（4）x的值不唯一援x=3或 x=9援
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12.1幂的运算

第 1课时

1.D
2.D
3.D
4.（员）曾员员；（圆）员园苑；（猿）曾怨；（源）赠员园援
5.解院因为 a3·am·a2m+1=a3+m+2m+1=a25，

所以 3+m+2m+1=25.
解得 m=7援
故 m的值是 7援

第 2课时

1.B
2.4
3.（员）x38；（圆）2a12；（猿）a8.
4.解院员园圆a垣猿b越员园圆a伊员园猿b越（员园a）圆伊（员园b）猿越

圆圆伊猿猿越源伊圆苑越员园愿援
5.解院由 3m+4n-3=0，可得 3m+4n=3.
所以 8m伊16n=23m伊24n=23m+4n=23=8.

第 3课时

员援B
2.B

3援（员）葬，遭；（圆）圆，皂；
（猿）原 2缘 ，责，择；（源）原1，曾圆，赠援

4.（员）员源 曾圆赠远扎源；

（2）缘葬远遭猿；（3）原葬远.
5. 32

第 4课时

1.（1）x2；（2）x5y5

2.C
3援解院（员）x15衣x3=x15-3=x12.
（圆）（原xy）4衣（-xy）2 =（-xy）4 -2 =（-xy）2 =

x2y2.
（猿）（-x）5衣x3=-x5衣x3=-x5-3=-x2.
（源）（x-y）7衣（y-x）2=（x-y）7衣（x-y）2=

（x-y）5.
（5）（a-b）10衣（b -a）3衣（b -a）3=（b -a）10衣

（b-a）3衣（b-a）3=（b-a）4.
4.6

猿版

基础巩固

一尧选择题

1~4.BCAA
5~8.DBCC
二尧填空题

9.原x2

10. 12
11.（1）900；（2）25a2；

（3）b36c9；（4）4x2；（5）19 a6b2援
12.员园员圆

13.源，猿
14. a2n

圆n-1
15.9

三尧解答题

16.解院（1）原式=a·（-a）2=a·a2=a1+2=

a3.
（2）原式=（2伊a3）2=22伊（a3）2=4a6.
（3）原式=-x6·x8=-x14.
（4）原式=a2·a4衣a3=a3.
17.解院渊1冤原式=渊-9冤3伊 - 13蓸 蔀 3伊23伊

13蓸 蔀 3=渊-9冤3伊 - 13蓸 蔀 3伊 13蓸 蔀 3伊23=渊-9冤3伊

- 19蓸 蔀 3伊23=23=8.
渊2冤-0.2514伊渊215冤2=-0.2514伊415=-渊0.2515伊

415冤伊4=-4.
18.解院（员）原式越原皂圆·（原皂）源·（原皂）猿越

原皂圆·皂源·（原皂猿）=m2·皂源·皂猿=m9援
当 m=-2 时，原式越（原圆）怨越原缘员圆援
（圆）原式越a15·a8衣a12衣a10·a=a15+8-12-10+1=a2.

能力提升

19.解院（1）因为（ax）y=a6，（ax）2衣ay=a3，

所以 axy=a6，a2x衣ay=a2x-y=a3援
所以 xy=6，2x-y=3援
（2）22x-y·（2y）x=22x-y·2xy=23伊26=29援
圆园援解院因为 2555=（25）111=32111，3444=

（34）111=81111，4333=（43）111=64111，

又因为 32约64约81，
所以 32111约64111约81111.
所以 2555约4333约3444援

延伸拓广

圆员援解院（1）2；3.
（2）（5，14）.
理由：设（5，2）=x，（5，7）=y，

则 5x=2，5y=7.
所以 5x+y=5x·5y=14.
所以（5，14）=x+y.
所以（5，2）+（5，7）=（5，14）.
（3）证明：设（2n，3n）=x，则（2n）x=3n，


